

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953 január 17

66 - p

Öt évvel ezelőtt irták alá a bolgár-román barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést

T-42 Lj/Vá/J Rud, di S z ó f i a , január 17 /TASzSz/

Öt évvel ezelőtt irták alá a bolgár-román barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést.

Valamennyi szófiai lap bőven foglalkozik az évfordulóval.

A "Rabotniceszko Delo" "Éljen és erősödjék a bolgár-román barátság!" című vezércikkében hangsúlyozza, hogy a szerződés aláírása óta eltelt öt esztendő a két ország legszorosabb együttműködésének és kölcsönös segélynyújtásának időszakává vált a gazdasági élet minden területén. Bulgária és Románia állandóan növeli árucseréjét. A két ország szoros gazdasági együttműködésének gyümölcse a bolgár és román műszaki szakemberek és munkások közös erőfeszítéseivel létesített giurgiu-ruszei villanyvezeték, amely román villamosenergiával látja el a bolgár ipar egy részét.

Mind a bolgár, mind a román nép határtalan hálával viselteti k felszabadítója és védelmezője, a legyőzhetetlen Szovjetunió iránt - fejezi be a lap. /MTI/

Az Adenauer-kormány érdemrenddel tüntette ki a fajtógázok előállításával foglalkozó vegyészeket

VD & Lt/Lt/J Rud, di B e r l i n , január 17 /MTI/

Heuss nyugatnémet államelnök az Adenauer-kormány előterjesztésére "a háborúutáni időszakban elért kinagasló teljesítményeikért" érdemrendekkel tüntette ki azokat a vegyészeket, akik a második világháború idején vegyi hadieszközök és fajtógázok előállításával és "tökéletesítésével" foglalkoztak. Nyugat-Németország lakossága nyugtalanul teszi fel a kérdést: vajjon a kitüntetett vegyészek 1945 óta milyen emberpusztító tevékenységgel érdemelték ki Adenauerék elismerését.

K 2. kiadás

1953. január 17

6 05 P

Szovjet-Örményországban készülnek a helyi szovjetek választásaira

T-28 PL/Gk/J Rud, di J e r e v á n , január 17 /TASzSz/

4

Ezekben a napokban az Örmény SzSzk minden vidékén rendkívüli élénkség uralkodik: a munkások, a kolhozparasztok és az értelmiségiek készülnek a dolgozók küldöttel helyi szovjetjeinek választásaira. Már megalakították a választóköztereket. A választási bizottságokban tíz és tízezer olyan ember dolgozik, aki a nép bizalmát kiemelkedő munkájával kiérdemelte. Igen sok köztük a nő. A kirovakani körzetben a választási bizottságokban több mint 4500 nő dolgozik: köztük Ripszime Zarganian tanítónő, Goar Megatunian mérnök, Arusz Hudanian, a köztársaság érdemes művésznője, Zatik Atabekian kiváló dohánytermesztő és mások.

A köztársaságban az elmúlt két év folyamán, a legutóbbi szovjet-választások óta sok változás történt.

Jereván, Örményország fővárosa napról napra szépül és fejlődik. A város egyik részén egész új kerület fejlődött, a város egyik legnagyobb kiterjedésű kerülete, a "Mikojan"-kerület. Az elmúlt két év folyamán a városban sok új utcát, lakóházat, hivatali épületet, iskolát, poliklinikát, klubot építettek, sok új üzletet nyitottak meg. A munkások és alkalmazottak az állam segítségével mintegy kétezer családi házat építtettek maguknak. Ma csupán a "Mikojan"-kerületben több ember él, mint az Októberi Forradalom előtt egész Jerevánban.

Kirovakon város is túllépte régi határait. Két év alatt mintegy 30.000 négyzetméternyi új lakóteret adtak át. Rendeltetésének. A város gyors fejlődéséről tanuskodik, hogy harmincöt új választóközteret kellett létesíteni.

Gyors ütemben fejlődik az építkezés a kolhozfalvakban is. A köztársaság kolhozai az elmúlt év folyamán állandóan növekvő társadalmi alapjukból több mint százmillió rubelt fordítottak építkezésre. Sok klubot, iskolát és bölcsődét is építettek.

A városok és falvak dolgozóinak jóléte szüntelenül emelkedik. Mint a "TASzSz" tudósítója értesült az örmény takarékpénztárak igazgatóságánál, az új ötéves terv éve alatt a köztársaság lakosai által takarékbba helyezett összeg megkétszereződött. A betétulajdonosoknak csupán kamat formájában több millió rubelt fizettek ki. /MTI/

IL

K 3. kiadás 1953 január 17

6 6 10 P

Egy hánis dilemma - A "Ce Soir" cikke

u HJ/Co/J Rud,di P á r i z s , január 17

A "Ce Soir"-ban Georges Soria cikket írt Nyugat-Németország újrafelfegyverzéséről. Megállapítja, hogy René Mayer beiktatása óta a gaulleisták, a "mayeristák" és a "schumanisták" heves vitákat folytatnak a német kérdéssel.

A gaulleisták Nyugat-Németország felfegyverzésének hívei. Követelik Nyugat-Németország számára a teljes jog-egyenlőséget az Atlanti Szövetségben belül. Ezért nem szavaznak a bonni szerződések ratifikálására.

A "mayeristák" a közvélemény nyomására állást foglalnak a bonni szerződések ellen, illetve a bonni szerződéseket "utólagos pontokkal" akarják módosítani. Ezek csak másodlagos kérdésekre vonatkoznának és a Schuman és Pléven által kidolgozott "európai hadsereg" tálakolmányt épségben hagynák.

Ami a "schumanistákat" illeti, ők kitartanak álláspontjuk mellett, hallani sem akarnak sem felülvizsgálásról, sem "utólagos pontokról".

Ámbar a három áramlat hívei kitartóan vitakoznak egymás között álláspontjuk érdemeiről, alapjában véve nem különböznek egymástól. Válaszut elé akarják állítani a franciákat, hogy azok válasszanak egy európai céggel ellátott Wehrmacht, vagy pedig egy porosz sással fénjelzett Wehrmacht között, azaz - mint Georges Soria írja - szabad a választás a pestis vagy a kolera között.

Hánis és veszedelmes azt állítani - írja Soria - hogy választanunk csak egy látszólag szájkosárral ellátott Wehrmacht vagy egy nyíltan szájkosár nélküli Wehrmacht között lehet. Az egyedüli választás, amely szóba jöhet, az, hogy egyáltalán nem kell Wehrmacht, sem de Gaulle, sem Mayer módján. /Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953 január 17

6 6 15

/Egy hamis dilemma ... l.folyt./ u HJ/Co/J Rud,di

▲ Mióta a francia köztársaság megkezdte harcát Nyugat-Németország felfegyverzése ellen, soha nem mutatkozott ilyen világosan Nyugat-Németország felfegyverzésének veszélye és sohasem volt több lehetőség arra, hogy megakadályozzuk Nyugat-Németország felfegyverzését.

▲ A francia köztársaság, amely mind világosabban látja az "európai hadsereg" kérdését, vajjon veszni hagyja-e harcának eddigi eredményeit? A francia nép követeli, hogy a négy nagyhatalom üljön össze és találja meg a német probléma békés megoldásának módját. Ezt követeli a francia nép, amely nem kíván René Mayer nallékösvényein járni s ugyanakkor elveti a de Gaulle-féle "megoldásokat" is. /MTI/

▲ De Gasperi kormány bizalmi szavazással akarja keresztülhajszolni választójogi törvényjavaslatát - Tiltakozó sztrájkok és tüntetések Olaszországban

& Ba/Za/J Rud,di

R ó m a , január 17

/MTI/

Egyre határozottabban bontakozik ki a klerikális olasz kormánynak az a kísérlete, hogy minden áron ráerős-
kolja az olasz parlamentre reakciós választójogi törvényjavaslatát. A kormányt az ellenzék szivós ellenállása ismét taktikaváltoztatásra kényszerítette. A kormány most lemondott arról, hogy a maga számára felhatalmazást eszközöljön ki a parlamenttől a választójogi törvényjavaslat részleteinek kidolgozására és végrehajtására. Ehelyett most De Gasperi a kormány egész eredeti törvényjavaslatával kapcsolatban felvetette a bizalmi kérdést. A bizalmi kérdés kiterjed néhány módosításra is, amelyeket a kormánypárti csoportok javasolnak. De Gasperi azt kívánja, hogy a parlament a bizalmi szavazás kapcsán a választójogi törvényjavaslatot módosítás nélkül teljes egészében fogadja el.

▲ "L'Unita" a kormány újabb lépésével foglal-
kozva megállapítja, hogy ez hallatlan támadást jelent a képviselő-
ház egészének és az egyes képviselőknek a jogai ellen. /Folyt.köv./

/A De Gasperi kormány ... l. folyt. / & Ba/Za/J Rud, di

A törvényhozás joga ugyanis annyit jelent, hogy a képviselőknek jogukban áll részt venni a törvényjavaslatok kidolgozásában, vagyis módosításokat javasolhatnak az eredeti törvényjavaslatban, annak egyrészét elfogadhatják, másrészét elvethetik. Ha a képviselőket megfosztják ettől a joguktól, akkor a képviselőház törvényhozó-szerepe meg is szűnik.

A baloldali sajtó egyébként rámutat, hogy a bizalmi kérdés felvetése a törvényjavaslattal kapcsolatban való-ságos állanocsínyt jelent; minthogy ellentétben áll a köztársasági alkotmány 72. cikkelyével. Ez a cikkely kimondja, hogy a képviselő-háznak minden olyan törvényt, amely a választásokra vonatkozik, a normális házszabályszerű eljárással kell letárgyalnia, ami azt je-lenti, hogy a képviselőknek elidegeníthetetlen joguk van az ilyen törvényjavaslatok részletes megvitatására és módosítására.

De Gasperi képviselőházi felszólalása után Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára mondott be-szédet és rámutatott, hogy a kormány a bizalmi kérdést a törvény-javaslat minden szakaszával, minden sorával és minden szavával kap-csolatban felvetheti és bizalmi szavazást kérhet a törvényjavaslat feletti általános szavazás és az egyes módosítások kapcsán is. A kormányban azonban nincs jogában önhatalmúlag tultenni magát az alkotmányon, amely határozottan kimondja, hogy a választásokra vonatkozó törvényjavaslatokat a parlament mindkét házában saját házszabályai szerint kell részletesen megvitatni. Togliatti végül azt javasolta, hogy a választójogi törvényjavaslatot bocsássák népszavazás alá és a népszavazást a legközelebbi általános választásokkal egyidejűleg tartásuk meg.

A De Gasperi kormány újabb alkotmányellenes lépésével kapcsolatban egyébként még kormánypárti körökben is bizonyos aggodalmak nyilvánulnak meg.

A burzsoá sajtó lázasan igyekszik magyaráz-gatni a kormány eljárását, de a torinói "Stampa" elismeri, hogy De Gasperi lépése "példa nélkül álló eset az olasz parlament történetében és komoly ellenvetésekre adhat okot". /Folyt. köv./

K 6. kiadás

1953 január 17

66 25 P

/A De Gasperi kormány ... 2. folyt./ & Ba/Za/J Rud, di

Ma már az olasz állampolgárok tízezrei vesznek részt napról napra a választójogi törvényjavaslat ellen irányuló tüntetésekből és tiltakozó sztrájkokban. De Gasperi parlamenti bejelentése után Róma központjában ellenzéki tüntetések voltak. Pénteken délután 1/2 4-kor a római építőmunkások, gépipari, valamint gázgyári munkások és több más iparág dolgozói tiltakozásuk jeléül felfüggesztették a munkát.

Torinóban és Milanóban szerdán és csütörtökön 20.000 munkás vett részt a tiltakozó sztrájkokban. Milanóban péntek délelőtt kétórás általános sztrájk volt, szünetelt a villamos- és autóbuszforgalom is.

Az elmúlt két nap alatt Genova elővárosában, Sestri-Ponentében, Sestri-Levántében, Pegliben, Voltriben, Praban, Arenzanóban és Cogoletoiban 50.000 dolgozó vett részt a tiltakozó sztrájkokban és a 12.000 genovai kikötőmunkás ismét beszüntette a munkát.

Firenze két nagy ipari külvárosában, Rifrediben és Sesto Fiorentinóban csütörtökön a munkások abbahagyták a munkát és nagy utcái tüntetéseket kezdtek a választójogi törvényjavaslat ellen. Ez utóbbi helyen a rendőrök igyekeztek megakadályozni a tüntetést és több tüntetőt megsebesítettek. Empoli-ban szintén nagy tüntetések voltak, s a rendőrök itt is megsebesítettek több tüntetőt.

A déli olaszországi Lucaniában fekvő Irsina városka 10.000 lakosa közül 7.000-en részt vettek a nagy utcai tüntetésekből, amelyeket a rendőrség könnyfakasztó bombákkal igyekezett szétoszlatni. A tüntetők és a rendőrök között több helyen összecsapásra került sor és néhány dolgozó megsebesült. A lakosság erélyes fellépésére azonban a rendőrök végül visszavonultak laktanyájukba.

A tömegmozgalmakból kivézi részét a mezőgazdasági munkásság is. Így például a Polesine vidék 39 községének mezőgazdasági munkásai pénteken 12 órássztrájkjal tiltakoztak a kormány alkotmányellenes kísérletai ellen. Olaszországban ma már nincsen olyan vidék, amelynek lakossága valamilyen formában be nem kapcsolódott volna a választójogi törvényjavaslat elleni harcba.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 7. kiadás 1953 január 17
Választási harc Ausztriában

6 6 30 p

HY & It/Lt/J Rud,di

B é c s , január 17

/MTI/

Johann Koplénig, az Osztrák Kommunista Párt elnöke Sankt Pöltenben és Linzben lelkeshangulatú választási gyűléseken mutatott rá arra, hogy ugyanazon a napon, amikor hivatalosan megkezdődött Ausztriában a választási harc, hivatalos közlemény jelent meg arról, hogy az osztrák munkanélküliek száma elérte a negyedmilliót. Ez a 250.000 munkanélküli férfi és nő sokkal többet mond - mondotta Koplénig - mint a kormányzópartok választási plakátjai, Figl, Schärf, Helner és Graf választási propagandabeszédei. A tömeges munkanélküliség nemcsak a közvetlenül érintettek százezrei számára jelent nyomort. A munkanélküliség korbács, amely azokat is sújtja, akik ma még abban a szerencsés helyzetben vannak, hogy dolgozhatnak. Ha százezernyi munkanélküli van, akkor a kapitalisták ismét leszorítják a béreket. A munkanélküliséggel együtt fokozódik a politikai és szociális nyomás is. A negyedmillió munkanélküli világosan mutatja, milyen súlyos helyzetben vagyunk - mondotta Koplénig, majd foglalkozott a jobboldali koalíciós partok választási demagogiájával s rámutatott arra, hogy akármit is mondanak ma a jobboldali szocialista vezetők, a Néppárttal együtt ők taszították az országot a nyomorba. Senki senki tagadhatja, hogy a Néppárt az anyaggal telt zsákok és a reakció partja, de ezzel a párttal a szocialisták éveken át naponta együtt ültek a kormányban és közösen hozták a nép ellen irányuló intézkedéseiket, s már most kijelentik, hogy a választások után ismét az anyaggal telt zsákok és a reakció partjával annak koalícióba lépni. A szocialisták és a néppártiak szólásával a nép egyre szélesebb rétegei állnak szemben. Felismerték, hogy a Figl-Schärf kormány nemcsak anyagi létüket, hanem az ország szabadságát, függetlenségét és a demokráciát is veszélyezteti. Ennek az általános elégedetlenségnek megtestesülése a Népi Ellenzék.

A Népi Ellenzék állásai egyébként az egész országban jelentős mértékben megszilárdultak. A bécsi Favoriten kerületben csütörtökön alakult meg a Népi Ellenzék választási bizottsága. A lelkes választói nagygyűlés szónokai visszautasították a jobboldali koalíció ismétlődő és soha be nem tartott választási ígéreteit s hangsúlyozták, hogy a nép nem hisz többé a hazugoknak és csalóknak. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 8. kiadás 1953 január 17

/Választási harc Ausztriában

6 6 35 p

... Folyt. / HY & It/Lt/J Rud, di

▲ Gyűlésen felszólltak a nyugdíjasok képviselői, a volt politikai internáltak szövetségének küldöttei és igen sok szocialista párttag, aki most döbönt rá a jobboldali szocialista pártvezetőség hamis, néparuló játékára. ▲ 38 tagú választási bizottság nagyobb része pártönkivüliekből és szocialista párttagokból áll.

▲ Népi Ellenzéket támogató közalkalmazottak szakmai választási bizottsága kiáltványt adott ki, amelyben követeli a háborus jövedelemadó eltörlését, az állagépzet demokratizálását, a protekciórendszer megszüntetését. ▲ kiáltványt a közgazdaság különböző pártokhoz tartozó sok alkalmazottja írta alá.

▲ Néppárt és a jobboldali szocialista párt vezetősége a közönséges választási csalások előkészítése mellett igyekszik más módszereket is felhasználni választási sikere érdekében. ▲ Néppárt a napokban a bécsi "Konzerthaus"-ban megrendezte a háztulajdonosok választási gyűlését, ahol formális ígéretet tett arra, hogy a választások után hozzájárul a házbérek általános emeléséhez. ▲ kormányzópártok közös meg egyezéssel hatalmas összegű ajándékot juttattak a nagytőkéseknek. Kanitz néppárti pénzügyminisztert ugyanis a kormány felhatalmazta arra, hogy január, február és március hónapra állítsa le az adófelülvizsgálatot. E rendelkezés értelmében e három hónap során nem tartanak semmiféle adóellenőrzést a nagytőkés vállalatoknál. ▲ kormány így legalább 300 millió schilling adóbevételről mond le, de arra számít, hogy ez megtérül számára a választások alkalmával, másrészt a nagyiparosok így jóval nagyobb összeggel járulnak majd hozzá a Néppárt és a jobboldali szocialisták választási költségeihez. "A választások után pedig a kisemberekből préselik majd ki azokat az összegeket, amelyeket a nagytőkéseknek ajándékoznak" - füzi hozzá a "Volksstimme".

Nagy versenyfutás indult a jobboldali pártok között az egykori hitleri náci párt volt tagjainak szavazataiért. Ennek első jele dr. Rohrachert érseknek Kömer szocialista szövetség elnökhöz intézett levele volt; amelyben kérte, adjon amnesztiát az elítélt háborus bűnösöknek. A levélben foglaltakat csütörtökön magáévá tette a Néppárt vezetősége is. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 január 17

6 640 P

/Választási harc Ausztriában... 2. folyt./ HY & Lt/Lt/S Rud, di

Az "Österreichische Zeitung" ezzel kapcsolatban jelentést közöl arról, hogy Figl kancellár sikraszállt Anton Reinthaler volt fasiszta vezető rehabilitálásáért. Anton Reinthaler a klerikál-fasiszta Schuschnigg volt osztrák kancellár novóben annakidején több alkalommal tárgyalt Münchenben a hitlerista párt vezéreivel arról, hogy a Schuschnigg-kormányt náci politikussal bővítsék ki. 1938-ban, amikor Hitler megszállta Ausztriát, Reinthaler a náci kormányban földművelésügyi miniszter volt. Ezt a hazatérő Anschluss-minisztert védelmezi Figl kancellár - hangsulyozza a lap.

Napirendre került a francia alkotmány elleni támadás

u HJ/GI/S di
4.5

P á r i z s , január 17

A "l'Humanité"-ben Etienne Fajon vezércikket irt a francia alkotmány módosításának kérdéséről. Kémutat, hogy René Mayer beiktatásával napirendre került a francia alkotmány elleni támadás. René Mayer beiktatásakor kijelentette: első feladata, hogy a nemzetgyűléssel megszavaztassa a költségvetést, valamint az alkotmány reformját. Néhány órával később különleges minisztériumot létesített, amelyet megbízott az alkotmány módosításának kidolgozásával. A reakciós szellemű alkotmánymódosító cikkekelyek a nemzetgyűlés hatáskörét a kormány javára igyekeznek csökkenteni. A cikkekelyek szerint a miniszterelnöknek jogában állna ostromállapotot elrendelni. Elrendelhetné továbbá a nemzetgyűlés szünetét. A Nemzetgyűlés Elnökségének azt a jogát, hogy a kormányt az ülések közötti szünetben ellenőrizheti, eltörölnék. Az ellenzék jogai és annak biztosítékai semmivé lennének. Az ellenzék nem képviseltethetné magát a Nemzetgyűlés Elnökségében. A parlamenti képviselők mentelmi joga az ülések közötti szünetben megszűnne. Ez annyit jelent, hogy a kormánynak meg lenne a lehetősége, hogy politikai ellenfeleit börtönbe vesse. Előkészületeket tesznek arra is, hogy a köztársasági tanácsot felruházzák a volt szenátus jogkörével. Etienne Fajon végül emlékeztet arra, hogy René Mayer beiktatási beszédében kimondottan követelte a keratörvényt tiltó és a nemzetgyűlés feloszlását gátló alkotmány-cikkekelyek megváltoztatását. /Folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás 1953 január 17

6045 p.

/Napirendre került ... l.folyt./ u HJ/Gi/J di

A továbbiakban Etienne Fajon rámutat: az alkotmány "módosítói" azt akarják elhitetni, hogy az ország nehézségeinek okozója az alkotmány. Szerintük az alkotmány gátolja egy szilárd kormány megalakítását. Etienne Fajon megállapítja, hogy ez az érvelés hamis. Az ország nehézségeinek okozója nem az alkotmány, hanem a francia burzsoázia vezetőkörei politikája, mellet teljesen alárendel^{nek} az amerikai milliárdosok háborús politikája érdekeinek. Jóllehet - állapítja meg Etienne Fajon - a jelenlegi alkotmány burzsoá alkotmány, mégis demokratikus rendelkezései a hatalmon lévő burzsoázia számára elviselhetetlenné váltak. A francia burzsoázia alkotmánymódosítást követel, nemcsak azért, hogy szentesítse a fasisztikus utján eddig tett lépéseit, hanem azért is, mert tovább akar haladni a fasisztikus utján.

A francia kommunisták álláspontja világos. Feladatuk, hogy magasra tartsák a burzsoázia által lábbaltiport demokratikus szabadságjogok zászlaját, azaz megvédjék az alkotmányt, mely ezeket a szabadságjogokat magában foglalja. Anemelyben alkotmánymódosítás szóba jöhet - írja Etienne Fajon - pusztán arról lehetne szó, hogy a jelenlegi alkotmány még demokratikusabb legyen, azaz meg kellene szüntetni a köztársasági tanácsot, költségvetési téren ki kellene szélesíteni a képviselők jogkörét, valamint a községi és városi tanácsokat még szélesebb jogkörrel kellene felruházni. /MTI/

Vasutassztrájk Tuniszban

& Ba/Za/J Rud,di

P á r i z s , január 17

/MTI/

De Hauteclouque tuniszi francia fő kormányzó Párizsba érkezett, hogy a súlyos tuniszi helyzetről megbeszéléseket folytasson a kormánnyal.

Tuniszban egyébként pénteken a Gafsa-Sfax vasutvonalon bérkövetelő vasutassztrájk volt. A vonalont teljesen megbénult a forgalom.

A francia gyarmatosítók bírósága Tuniszban öt hazafit az ellenállásban való részvételéért egyenként ötévi börtönre ítélte.

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953 január 17

6 6 50 P

Letartóztatások Kambodzsában

& Ba/Za/J Rud, di

P á r i z s , január 17

/MTI/

A kambodzsai hatóságok pénteken bejelentették kilenc képviselő és három magasrangú állami tisztviselő letartóztatását. A letartóztatottak között van Szok-Szhong, volt gazdasági miniszter, a "Francia Unió" volt tanácsosa és Jek-Ho, a kambodzsai nemzetgyűlés volt alelnöke.

- - -

A szovjet nép kegyelettel üli meg Lenin halálának 29. évfordulóját

RM-n Mol/Ki/J Rud, di

M o s z k v a , január 17

Január 21-én lesz 29 éve, hogy meghalt Vlagyimir Iljics Lenin. A moszkvai dolgozók ugyanugy, mint az egész szovjet nép, kegyelettel őrzik Lenin dicső emlékét. A lenini napok küszöbén a gyárakban és üzemekben, hivatalokban és agitációs központokban a népnevelők ezrei tartanak előadásokat Lenin életéről és forradalmi tevékenységéről, Lenin és Sztálin nagy barátságáról. Sok a látogató - naponta mintegy háromezer ember - ezekben a napokban a Központi Lenin Múzeum termeiben.

Kazánban az üzemekben és gyárakban, hivatalokban és iskolákban előadásokat tartanak Lenin életéről és forradalmi tevékenységéről. Tevékenyen készülnek a lenini napokra a kazáni Lenin Állami Egyetem diákjai és az egyetem tanári kara. A város dolgozói felkeresik azt a tantemet, amelyben a fiatal Lenin előadásokat hallgatott, amikor a jogi fakultás hallgatója volt. A terem kiállítási anyaga megismerteti a látogatót Lenin forradalmi munkásságának kezdeti időjével. /MTI/

- - -

K 12. kiadás

1953, január 17.

6 ora 55 per o

A Wall Street és Franco meggyőzése

SZIB t-54 PB/Gi/b di M o s z k v a , január 17.

3.5

A "Krasznaja Zvezda" közli V. Szamohin
"A Wall Street és Franco meggyőzése" című cikkét.

A külföldi sajtó közlése szerint - írja a cikkíró - az Amerikai Egyesült Államok és Franco Spanyolországa közötti katonai egyezmény megkötésére vonatkozó, 1952 áprilisa óta folyó tárgyalások befejezésükhöz közelednek. Az Amerikai Egyesült Államok és Franco Spanyolországa között megkötendő katonai szerződés a háborús veszély fokozódását jelenti Európában. Ez a szerződés feltétlenül Spanyolországnak az amerikai hadsereg által való megszállásáért vezet, és ahhoz, hogy a Wall Street monopólistái még jobban hatalmukba kerítik az ország gazdasági életét. Ugyanakkor a Washington-Madrid-tengely kétségtelesen komoly csapást mér Anglia és Franciaország érdekeire, meggyöngyíti északafrikai és földközítengeri stratégiai pozícióikat, nem is beszélve a két állam-magában Spanyolországban lévő gazdasági pozícióinak aláásásáról. Az angol burzsoázia nagyon nyugtalanodik amiatt, hogy Franco mind követelőbben hangoztatja Gibraltárra, az angol világbirodalomnak a Földközi-tenger bejáratát felfedező kulostámaszpontjára tartott igényét és amiatt, hogy ezt az igényt az Océán-tulról is támogatják.

A Francoval kötendő katonai szerződés elsősorban az Amerikai Egyesült Államok imperialistáinak felel meg, akik Franco Spanyolországát "szövetségesülnek" és egy új világháború stratégiailag fontos felvonulási területének tekintik. A szerződésnek természetesen örül a madridi kamarilla is, élén a hóhér Francoval. Madridban tudják, hogy a nép által gyűlölt Franco-uralom az Océánon-tuli támogatás nélkül nem állhatna fenn sokáig. /MTI/

..

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás 1953 január 17

76 - p

Ma kezdődik a második csehszlovák békekongresszus

BE & IKA/bó/J Rud,di Prága, január 17

/MTI/

Szonbaton kezdődik a második csehszlovák békekongresszus. A kongresszus előkészítéseként csütörtökön este Prágában nagyszabású békegyűlés zajlott le a Lucerna-palotában.

A prágai dolgozók békegyűlésén Hodinová-Spurná asszony, a Béke Hívei Csehszlovák Bizottságának elnöke mondott beszédet. Beszámolt a bécsi Népek Békekongresszusának jelentőségéről és rámutatott azokra a feladatokra, amelyek a kongresszus határozatainak értelmében hárulnak a csehszlovák békemozgalomra. Ezeket a feladatokat vitatja meg és dolgozza ki a Prágában január 17-én és 18-án tartandó második csehszlovák békekongresszus.

Egy francia burzsoá újságíró leleplezi az amerikai hóhérok szolgálatában álló burzsoá sajtót

u HJ/Za/J Rud,di Párizs, január 17

A "l'Humanité" közli Marc Beigbeder-nek, a "Le Parisien Libéré" című jobboldali párizsi lap munkatársának levelét.

Marc Beigbeder bejelenti, hogy lemond a "Le Parisien Libéré"-nél betöltött állásáról. Levelében sokmindent elmond a washingtoni fasiszta hóhérok szolgálatában álló burzsoá sajtó "értesülési módszereiről". A levél így hangzik:

"Közlöm, hogy lelkiismereti okokból lemondok a "Le Parisien Libéré"-nél betöltött állásomról. Becsületes ember és lelkiismeretes újságíró nem vállalhat közösséget olyan kitévelekkel, mint amilyen nagybetűkkel jelölt meg a "Le Parisien Libéré" első oldalán, ahol a következőket olvashattuk: "Rosenbergék atomkének".

/Folyt. köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 14. kiadás

1953 január 17

7 ó 05 p

/Egy francia burzsoá ujságiró ... 1. folyt./ u HJ/za/J Rud,di

Akkor, amikor nyilvánvaló, hogy elég könnyű megkérdezni a per anyjával - ez minden ujságirónak elemi kötelessége - s már is megtudjuk, hogy a Rosenberg-házaspár épp annyira ártatlan, mint ahogyan ártatlan volt Dreyfus, "atonkéneknek" beállítani két embert, akik talán a közeljövőben hamis vád áldozatai lesznek, számonra annyit jelent, mint hozzájárulni egy szörnyű rágalomhoz és igazságtalansághoz.

Egybek közt meg kell említenem, hogy a "Le Parisien Libéré" december 31-i számában az ujság newyorki irodájából ~~heltetett~~ cikk jelent meg. Felfedeztem, hogy ez a cikk a párizsi amerikai nagykövetség tájékoztatójának kivonatos másolata. Ez a hasonlóság, amikor azt annyira tagadják és rejtegetik, ez a visszaélés a cikk eredetével, összeférhetetlen a tárgyilagossággal, becsülettel, őszinteséggel és független ujságírás szabályaival".

/MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HÍREK ó: p:

K 15. kiadás

1953. január 17.

10 óra 45 perc

Az amerikai katonai parancsnokság kénytelen szigorubb intézkedésekhez folyamodni a szökések megakadályozására

T-7 KG/Sp/lm Aj Vár New York január 17./TASzSz/

A Louisville-ben megjelenő "Courier-Journal" jelentése szerint az amerikai hadsereg parancsnoksága új parancsot adott ki annak megakadályozására, hogy akár szökés, akár "elbocsátási igazolvány nélküli távozás" útján kibúvót lehessen találni a katonai szolgálat alól. Az új parancs előírja, hogy a szökevényeket, vagy azokat a katonákat, akik engedély nélkül távoznak, amikor külföldre, a hadrakelt seregbe kell menniük, külföldre küldik és nem viszik őket katonai börtönbe, mint eddig.

Ez azt jelenti: - teszi hozzá a tudósító - ezentúl a szökevények nem számíthatnak arra, hogy ha a katonai bíróság börtönre ítéli őket, megmenekülnek a harcokban való részvételtől.

A sajtó jelentése szerint a Pentagon képviselője kijelentette: az új parancsot ezután adták ki, hogy az amerikai hadsereg helyettes vezérkari főnöke beismerje, hogy a koreai háború kezdete óta igen nagy a szökések száma. /MTI/

- . -

Az Indiai Kommunista Párt Központi Bizottságának kibővített teljes ülése

T-59 Lj/Vá/lm Aj Vár Pe k i n g január 17./TASzSz/

Az "Uj Kína" hírügynökség jelenti, hogy az Indiai Kommunista Párt Központi Bizottsága december 31-től január 10-ig kibővített teljes ülést tartott Kalkuttában.

A hivatalos közlemény szerint a teljes ülés a következő kérdéseket tárgyalta meg: A politikai helyzet az utóbbi hónapokban. A Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusának jelentősége.

Mint hogy az indiai nép főfeladata a békéért vívott harc, a teljes ülés kimondotta, hogy a Népek Békekongresszusának határozatait népszerűsíteni kell az indiai nép körében. A teljes ülés határozatot hozott arról, hogy 1953 szeptemberére összehívják az Indiai Kommunista Párt országos kongresszusát. /MTI/

K 16. kiadás

1953. január 17.

10 óra 50 perc

Gyenus amerikai küldöttség érkezik Iránba

T-56 Lj/Vá/lm Aj Vár

T e h e r á n

január 17./TASzSz/

A "Keihan" című lap közli; hogy január 19-én Teheránban megkezdődik "A Truman-program 4. pontja" végrehajtásával foglalkozó misszió Iránban működő képviselőinek értekezlete.

Más iráni lapok közlik, hogy az értekezlet megnyitása előtt "husztagu fontos amerikai küldöttség érkezik Teheránba." A lapok megírják, hogy ez az amerikai csoport a szerzett értesülések szerint "nagy poggyászt hoz magával. Poggyásza mentes lesz a vámvizsgálat alól és szigorúan őrizni fogják".

E "küldöttség" tagjai - mint az iráni lapok írják - "határozatlan ideig" maradnak Iránban. Meglátogatják majd az ország egyes vidékeit. Az iráni tartományi hatóságoknak javasolták, hogy "a küldöttség tagjait meleg fogadtatásban részesítsék és a lakosság előtt titkolják el érkezésüket." /MTI/

- . -

Átnyújtotta megbízólevelét Argentina új moszkvai nagykövete

T-68 Lj/Vá/lm Aj Vár

M o s z k v a

január 17./TASzSz/

N.M.Svernyik, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke január 16-án fogadta L.Bravót, Argentina rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. A nagykövet átnyújtotta megbízólevelét. A nagykövetet a nagykövetség több munkatársa kísérte.

A megbízólevelét átnyújtáskor jelen volt B.F. Podcerob, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese, A.F.Gorkin, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára és mások.

A megbízólevelét átnyújtása után N.M.Svernyik elbeszélgetett L.Bravóval. A beszélgetésben B.F.Podcerob is részt vett. /MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K ó: p:

K 16. kiadás

1953. január 17.

10 óra 50 perc

Gyonus amerikai küldöttség érkezik Iránba

T-56 Lj/Vá/lm Aj Vár

T e h e r á n

január 17./TASzSz/

A "Keihan" című lap közli; hogy január 19-én Teheránban megkezdődik "A Truman-program 4. pontja" végrehajtásával foglalkozó misszió Iránban működő képviselőinek értekezlete.

Más iráni lapok közlik, hogy az értekezlet megnyitása előtt "husztagos fontos amerikai küldöttség érkezik Teheránba." A lapok megírják, hogy az az amerikai csoport a szerzett értesülések szerint "nagy poggyászt hoz magával. Poggyásza mentes lesz a vámvizsgálat alól és szigorúan őrizni fogják".

E "küldöttség" tagjai - mint az iráni lapok írják - "határozatlan ideig" maradnak Iránban. Meglátogatják majd az ország egyes vidékeit. Az iráni tartományi hatóságoknak javasolták, hogy "a küldöttség tagjait meleg fogadtatásban részesítsék és a lakosság előtt titkolják el érkezésüket."/MTI/

- . -

Átnyújtotta megbízólevelét Argentina új moszkvai nagykövete

T-68 Lj/Vá/lm Aj Vár

M o s z k v a

január 17./TASzSz/

N.M.Svernyik, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke január 16-án fogadta L.Bravót, Argentina rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. A nagykövet átnyújtotta megbízólevelét. A nagykövetet a nagykövetség több munkatársa kísérte.

A megbízólevelét átnyújtásakor jelen volt B.F. Podcerob, a Szovjetunió külügyminisztarhelyettese, A.F.Gorkin, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára és mások.

A megbízólevelét átnyújtása után N.M.Svernyik elbeszélgetett L.Bravóval. A beszélgetésben B.F.Podcerob is részt vett./MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. január 17.

10 óra 15 perc

Sztrájkok Oroszországban

T-9 KG/Sp/lm Aj Vár

R ó m a

január 17./TASzSz/

A "l'Unita" jelenti, hogy a Caltanissetta közelében lévő Tradia-Tallarita kénbánya ezernégyezer munkása egységes kilencnapos sztrájkkal munkabéremelést vívott ki.

A bányászok azt is kiharcolták, hogy eltöröltek egy korábbi határozatot, amely lehetővé tette a tőkésnek, hogy elbocsássák a baleset következtében részlegesen munkaképtelenné vált munkásokat.

A "l'Unita" közli még, hogy a hadügyminisztérium polgári alkalmazottai január 15-én huszonnégyórás sztrájkot tartottak gazdasági követeléseik támogatására. Egyes osztályokon a sztrájkot 90-100 százaléka vett részt a sztrájkban.
/MTI/

- . -

Az indiai amerikai nagykövét FBI-kopókat ajánlott fel az indiai belügyminiszternek

T-8 KG/Sp/lm Aj Vár

K a r a c s i

január 17./TASzSz/

Az "Imroz" című lap delhi tudósítója beszámol az Egyesült Államok újabb beavatkozásáról India belügyeibe.

Indiai diplomáciai körökben - írja a lap - nagy meglepetést keltett, hogy Chester Bowles, az Egyesült Államok indiai nagykövete egy fogadáson az indiai belügyminiszter előtt dicsőítette az amerikai "segélyt", amely abban nyilvánult meg, hogy egy amerikai "szakember" vezetésével hivatalnokokat képeztek ki az indiai börtönök számára. Bowles javasolta a belügyminiszternek: kérjen további FBI "szakembereket" az amerikai kormánytól, akiket tanácsadóként használhatják fel az indiai belügyminisztériumban.

Indiai politikai körökben nagy nyugtalanságot kelt az amerikai nagykövetnek az a nyílt beavatkozása India belügyébe. /MTI/

- . -

K 18. kiadás

1953. január 17.

19 óra 5 perc

Indiai hírnökök Pakisztánnak a középkeleti tömbhöz való esatlakozásáról

T-11 Kg/Sk/La Vár he
4

D e l h i

január 17. /TASzSz/

Az indiai közvélemény és a sajtó komoly jelentőséget tulajdonít azoknak a jelentéseknek, amelyek szerint Pakisztánt be akarják vonni az amerikai-angol imperialisták által szorgalmazott agresszív középkeleti tömbbe. A napokban a delhi lapok ezzel kapcsolatban közölték a "Press Trust of India" hírnökök jelentését.

"A múlt héten - mutat rá a jelentés - a pakisztáni sajtó azt írta, hogy Pakisztán esatlakozása a középkeleti védelmi szervezethez egyike volt azoknak a kérdéseknek, amelyeket Byroade, az Egyesült Államok Közel-Kelettel, Dél-Ázsiával és Afrikával foglalkozó külügyi államtitkára Londonban megvitattott az angol külügyminisztérium magasállású hivatalos képviselőivel. Ezek a tárgyalások - mutatott rá a pakisztáni sajtó - azzal végződtek, hogy meggyezést értek el a Közép-Keleten folytatandó amerikai-angol politikáról... Delhi-i megfigyelők azt állítják, hogy az események ilyen irányú további fejlődése befolyással lesz az indiai közvéleményre, amely élesen ellenézheti a nyugati hatalmak politikáját."

A jelentés a továbbiakban tényekkel támasztja alá azokat a híreket, hogy Pakisztán esatlakozását tervezik a katonai tömbhöz.

"November elején jelentették - mutat rá a hírnökök - hogy Zafrullah-Khan pakisztáni külügyminiszter Washingtonban felkereste a külügyminisztériumot. Majdnem ugyanabban az időben a "New York Times" jelentést közölt arról, hogy az amerikai külügyminisztérium katonailag meg akarja erősíteni Pakisztánt és be akarja kapcsolni a Nyugat védelmi rendszerébe."

Pakisztánban amerikai repülőtereket akarnak építeni. A "New York Times" ezzel kapcsolatban rámutatott: "Pakisztánnak fontos stratégiai helyzetet tulajdonítanak."

December 15-én a "Washington Post" idézte párizsi hivatalos körök képviselőinek nyilatkozatait, amelyek szerint az amerikai diplomaták komolyan tárgyalnak az angolokkal Pakisztán bekapcsolásáról a régóta tervezett középkeleti védelmi szervezetbe. /folyt.köv./

MTI KÖZPÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953. január 17.

12 óra 15 perc

/Indiai hirügynökség... folyt./ T KG/Sk/ln Vir hc

Ez a hír Párizsból származik, abból az időből, amikor ott ülésezett az Északatlanti Szövetség tanácsa, amelyen részt vett Acheson, Eden és Schuman.

Az "Observer" című londoni lap a párizsi tanácskozással kapcsolatban azt írta, hogy Eden az amerikai és a francia külügyminiszterrel folytatott magánbeszélgetésben kiemelte Anglia érdekeltségét a Közép-Keleten, különösen a Perzsa-öböl térségében. Az "Observer" azt is megírta, hogy "Pakisztán elkész bizonyos mértékig részt venni a Közép-Kelet védelmében."

Ugyanakkor - amit jelentik - az amerikai légielő képviselői tárgyalásokat folytatnak pakisztáni támaszpontok létesítéséről. Ezeknek a támaszpontoknak nagy jelentősége lesz a Közép-Kelet védelme szempontjából. "Delhiben rámutatnak - közli a jelentés - hogy Pakisztán csatlakozása a középkeleti egyezményhez és amerikai légitámaszpontok létesítése pakisztáni területen azt jelentené, hogy Pakisztán megtagadja jelenlegi politikáját és kétségtelenül belesodródik a jövő világháború előkészítésébe."

"A középkeleti védelmi egyezmény gyorsabb megkötésére irányuló amerikai-angol törekvésnek - folytatja a hirügynökség - az is oka lehet, hogy a Közép-Keleten romlott az amerikaiak és az angolok politikai helyzete."

Az indiai hirügynökség végül idézi a "Reuter" jelentését, amely rámutat:

"Annyire ismeretes, egyes amerikai és angol hivatalos személyek úgy vélik, hogy Pakisztán részvétele a parancsnokságban katonai szempontból sokkal hatásosabbá tenné a szövetséget és esetleg az arab államokat is arra indítaná, hogy részt vegyenek benne." /MTI/

K

- . -

K 20. kiadás

1953. január 17.

13 óra 25 perc

Amerikai hadgyakorlatok Bajorországban

G Zsu/Dg/lm hc

N ü r n b e r g

január 17./ADN/

Amerikai megszálló csapatok kötelékei Forchheimtől keletre egy 600 négyzetkilométer kiterjedésű területen néhány napja hadgyakorlatokat tartanak. Számos jelentés érkezett nagyobb károkról, amelyeket a katonák a vetésterületen okoztak azáltal, hogy árkokat ástak és nehéz páncélos járművekkel végigvonultak a földeken./MTI/

- . -

Otto Nuschke miniszterelnökhelyettes, a Keresztény Demokrata Unió elnöke nyilatkozott Georg Dertinger letartóztatásával kapcsolatban

VD & IK/bó/lm hc

B e r l i n

január 17./MTI/

Jelentettük, hogy a Német Demokratikus Köztársaság állambiztonsági szervei január 15-én letartóztatták Georg Dertinger külügyminisztert, aki imperialista kémszolgálatok megbízásából ellenséges tevékenységet folytatott a Német Demokratikus Köztársaság ellen.

Georg Dertinger a Keresztény Demokrata Unió egyik képviselője volt a Német Demokratikus Köztársaság kormányában.

Otto Nuschke miniszterelnökhelyettes, a Keresztény Demokrata Unió elnöke pártjának központi lapjában, a "Neue Zeit"-ben nyilatkozatot tett közzé Dertinger letartóztatásával kapcsolatban. Nuschke nyilatkozatában a többi között a következőket hangsúlyozza:

"Természetes, hogy a Keresztény Demokrata Unió levonja a kellő következtetéseket Dertinger eléggé meg nem bélyegzhető aljas magatartásából. Pártunkban nincs helyük árulóknak és kétkulacsos kalandoroknak. Az is természetes, hogy Dertingert meg kell fosztani minden tisztségétől és ki kell zárni a Keresztény Demokrata Unióból. Pártunk politikai választmánya kedden tartandó ülésén foglalkozik a Dertinger-üggyel."/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953. január 17.

19 óra 55 perc

/Otto Nuschke miniszterelnökhelyettes..1.folyt./ VD & IKA/bó/lm hc

A Keresztény Demokrata Unió vezetőségének kibővített titkársága Weimarban megtartott ülésén Georg Dertinger leleplezésével és őrizetbevételével kapcsolatban egyhangulag elfogadott határozatot hozott, amelyben leszögezi:

"A Keresztény-Demokrata Unió vezetőségének kibővített titkársága a legnagyobb felháborodással itéli el Dertinger árulását. Georg Dertingernak példátlan képmutatással sikerült beférkőznie a párt és az egész német demokratikus közvélemény bizalmába. Georg Dertinger árulása újabb láncszem a pártunkban jelentkező aljas kétkulacsosságok sorozatában. Ez a legnagyobb komolysággal arra a kötelességünkre figyelmeztet bennünket, hogy magalkuvás nélküli éberséggel vértessük fel magunkat minden elleneséges aknamunkával, árulással és kémszervezetek ügynökeinek tevékenységével szemben. Fokozódó következetességgel harcoljatok a munkásosztály vezetése alatt az egységes, demokratikus és békeszerető Németország megteremtéséért! Előre a békéért, az egységért és a szocializmusért!"

- . -

Az Adenauer-klikk és a szociáldemokrata párt együttműködött a Nyugat-Németországban letartóztatott fasisztákkal

VD & IKA/bó/lm hc

B e r l i n

január 17./MTI/

Kirkpatrick, Nagy-Britannia nyugatnémetországi főbiztosa hivatalosan közölte, hogy a hitleri nemzeti szocialista rendszer hét vezető funkcionáriusa - akit az angol megszálló hatóságok csütörtökön őrizetbe vettek - a hatalom átvételére irányuló összeesküvést szőtt Nyugat-Németországban.

Lehr, nyugatnémet rendőrminiszter az esettel kapcsolatban kijelentette, hogy a bonni belügyminisztérium és az "alkotmányvédelmi hivatalnak" nevezett új nyugatnémetországi Gestapo már régen tudott a letartóztatott fasiszták tevékenységéről, de "nem látott okot a beavatkozásra." Időközben kitűnt, hogy a brit katonai rendőrség által letartóztatott hitleristák szoros kapcsolatot tartottak fenn az Adenauer-rendszer különböző pártjaival, mégpedig nemcsak a koalícióban részt vevő nyugati Keresztény Demokrata Unióval, a Szabad Demokrata Párttal, a Német Párttal, hanem az állandenzéki vizéken evező Ollenhauer-féle Szociáldemokrata Párttal is. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953. január 17.

14 óra 15 perc

/Az Adenauer-klika., folyt./ VD & IKA/bó/lm hc

Az "Aachener Nachrichten" című polgári lap néhány órával az állítólagos összekövés "leleplezése" előtt közölte, hogy a Szociáldemokrata Párt jobboldali vezetősége képviselői mandátumot kínált fel a hitleri fasiszta párt több főkolonposának, köztük Hans Lauterbachnak, a hitleri nemzeti szocialista párt külügyi osztálya volt vezetőjének, Gustav Memmingernak, a nemzeti szocialista párt ifjusági hivatala volt sajtófőnökének, továbbá Heinrich Hartmann, Günther Kaufmann, Hans Winter és dr. Ebersbacher ismert náci funkcionáriusoknak.

Berlini politikai megfigyelők véleménye szerint a hangos propagandaszólamokkal kísért akciónak mindenekelőtt az a célja, hogy az Adenauer-kormány a munkásáruzó szociáldemokrata vezetők segítségével új terrorintézkedéseket készítsen elő a Német Kommunista Párt, a békemozgalom és a sztrájkra elszánt nyugatnémetországi munkásság ellen. Bizonyosra vehető, hogy az Adenauer-kormány a háborús szerződések ratifikációs vitája előtt a fasiszták elleni küzdelem ürügyén újabb jogtipró rendszabályokat vezet majd be - a haladó erők ellen.

Politikai megfigyelők joggal mutatnak rá, hogy a hitleri fasiszták letartóztatott vezetőinek a legesélyesebb okuk sincs szembeállni az Adenauer-rendszerrel, mert az egész nyugatnémet államapparátus tele van náccikkal és az Adenauer-kormány még külföldi fasisztáknak is menedéket nyújt a Szövetségi Köztársaságban.

- . -

Békenagygyűlés Londonban

T-45 Lj/Vá/lm hc

L o n d o n

Január 17./TASzSz/

4

Január 15-én az angol békebizottság nagygyűlést rendezett Londonban. A nagygyűlésen felszóltak a Népek Békakongresszusán részt vett angol küldöttek.

Bernal professzor, a Béke Világtanács elnöke hangsúlyozta, hogy a bécsi kongresszuson tárgyalt legfontosabb kérdések egyike a nemzeti függetlenségért vívott harc volt. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 23. kiadás

1953. január 17.

14 óra 45 perc

/Békenagygyűlés Londonban...folyt./ T Lj/Vá/ln Vár hc

Kijelentette, hogy az angol népnek is harcolnia kell nemzeti függetlenségéért.

P. Evans, az angol küldöttség egyik vezetője felolvasta a küldöttség nyilatkozatát. "Feltételezzük - hangzik a nyilatkozat, - hogy kijelenthetjük: fontos szerepet töltöttünk be a Népek Békékongresszusán azzal, hogy kifejeztük az angol álláspontot és tevékenyen részt vettünk a kongresszus munkájában. Küldöttségünk teljes egészében támogatta a kongresszus határozatait. A határozatok egységes elfogadása két dolgot bizonyít: ha lehetséges a megegyezés olyan emberek között, akiknek véleménye oly sokban különbözik egymástól, akkor ez azt jelenti, hogy az angol nép valamennyi rétege közt is lehetséges a megegyezés. Ha a világ népeinek képviselői összegyűlhetnek, hogy tárgyaljanak és megegyezzenek, akkor egyáltalán nincs ok arra, hogy kormányuk ne tegye ugyanezt. A békéért vívott harcban megnyilvánuló világszolidaritás, amelynek tanúi voltunk és az a tudat, hogy a népek Keleten és Nyugaton készek megegyezni egymással, reményt keltettek bennünk az emberiség jövőjét illetően."

A nyilatkozat befejező része felszólítja a szervezeteket és a magán személyeket, hogy követeljék a koreai tűzszünetet és az öt nagyhatalom tanácskozásának összehívását.

A nagygyűlésen más szónokok után felszólalt Monica Felton "A népek közötti béke megszilárdításáért" elnevezésű nemzetközi Sztálin-díj kitüntetettje is.

A nagygyűlés résztvevői egységesen fogadták el a Monica Felton által előterjesztett határozati javaslatot, amely pozitívan értékeli az angol küldöttségnek a Népek Békékongresszusán végzett munkáját és felszólítja London minden szervezetét és minden polgárát, hogy határozottan követelje a parlamenti tagoktól: ragaszkodjanak a haladéktalan koreai tűzszünethez, valamint az öt nagyhatalom tanácskozásának összehívásához. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953. január 17.

14 óra 50perc:

A német nép fokozódó elszántsággal küzd a háborus szerződések ratifikálása ellen

VD & INA/bó hc

B e r l i n , január 17. /MTI/

Minél nyiltabban és szemérmertlenebbül igyekeznek Adenauer terrorral és megfélemlítéssel elérni a bonni és párizsi szerződések ratifikálását, annál világosabban ismeri fel a német nép, hogy még nem hátrította el Adenauer békeellenes merényletét.

A bonni parlament január 21-én tartja első ülését az új esztendőben. Ezen az ülésen - a "Neues Deutschland" értesülése szerint, - Adenauer és Ollenhauer együttes manőverrel szeretné leszerelni a képviselők ellonállását a háborus szerződésekkel szemben. Ollenhauer lépéseket tett abban az irányban is, hogy a szövetségi tanács, a nyugatnémet törvényhozás felsőháza, amelyben a szociáldemokrata párt képviselői abszolút többségben vannak, tanusítson "jóakaratot" a békeellenes paktumok jóváhagyása iránt.

Csütörtökön Ridgway tábornok "villámlátogatást" tett Majna-Frankfurtban. A postistábornok titkos megbeszélései során szigorú rendszabályokat követelt a háborus egyezmények gyors ratifikálásának biztosítására.

Bonnban ugyanakkor érkezeltre gyűltek össze a nyugatnémet tartományok belügyminiszterei. Az értekezleten Lehn szövetségi rendőrminiszter felszólította a tartományi belügyminisztereket, hogy a legkövetőbbben lépjenek fel a Német Kommunista Párt és a német kérdés békés megoldását követelő más hazafiak ellen.

A német nép ezzel válaszol az Adenauer-kormány fokozódó terrorintézkedéseire, hogy elszántsággal küzd a háborus szerződések ratifikálása ellen.

Bockanom, Ortshausen és Bornum nyugatnémetországi városok lakossága a bonni parlament valamennyi képviselőcsoportjának írt levelében rámutat: "A bonni különszerződés háborút jelent - hajléktalanok millióival, éhséggel, betegségekkel, gyermekek és nők pusztulásával, újabb özvegyekkel és árvákkal.

/folyt. /

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953. január 17.

14 óra 50 perc:

/A német nép... folyt. VD & IKA/bó hc /

Meg kell akadályozni a harmadik világháború kirobbantását: Követeljük békeszerződés megkötését egész Németországgal, a német egység helyreállítását és a külföldi megszálló csapatok távozását".

Tiengol badani városka lakosai a következő szövegű körlevelet intézték a bonni parlament valamennyi képviselőjéhez: Képviselő Ur! Jó német hazafiak vagyunk és reméljük, hogy Ön is az. Ezt azzal kell bebizonyítani, hogy a német nép túlnyomó többségének akaratát teljesíti. A német nép nem akarja a különbszerződést. A német nép békeszerződést kíván, a német nép egységes és békeszerető Németországot akar. Ugyan meg mindent a szent célok megvalósulása érdekében! "

- - -

Norvégiában "mozgósítási riadót" tartanak

t.26 KG/Sk/bó hc

O s l o , január 17. /TASzSz/

Norvégiában folytatódik a háborús hisztéria. Amint a fegyveres erők vezérkara hivatalosan bejelentette, a közeli napokban az egész országban "mozgósítási riadót" tartanak.

Ola Berg altábornagy, a fegyveres erők vezérkarának főnöke kijelentette a sajtónak, hogy a riadó kezdetét minden nagyvárosban és településen szirénák fogják jelezni. Ahol sziréna nincs, ott a lakosságot a harangok félrevertésével értesítik. /MTI/

- - -

K 26 kiadás

1953. január 17.

15 670 p

Hétéves a Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetség

T-3 KG/Sk/Dg Vár hc

4

I h e n j a n , január 17./TASZ32/

A koreai ifjúság január 17-én ünnepli a Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetség megalakításának hetedik évfordulóját. A szövetség valamennyi alapszervezetében megbeszéléseket tartottak az évfordulóról. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság üzemeiben az ifjúsági brigádok munkaversenyt indítottak az évforduló tiszteletére.

A Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetség ifjúsági tömegszervezet, a Koreai Munkapárt szilárd segítője. A szövetség soraiból sokan váltak a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Hősevé és a Munka Hősevé. Mindenki ismeri Cso Ok Hi partizánlánynak "a koreai Zójának", Kim Gi U ellenséges repülőgépekre vadászó lövésznek, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kétszeres hőseinek, Kim Csan: Dyon, Hvan Szun Bok és Szin Csan. Szin tegerészek, Li Szun Nim és Kuk Szin Bok ápolónők, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Hőseinek, Kim Csi Ok vadászrepülőnek, The Szon Hinek, az első koreai repülőnőnek és a többi fiatal hősnek a nevét. A háttországban kiváló munkagyőzelmekkel szereztek dicsőséget a Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetség neveltjei, Cso Du Szir, Ten Un Szir, a Munka Hősei és mások.

A Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetségnek, amely hét év alatt tömegszervezetté fejlődött, jelenleg 1.500.000 tagja van. Alapszervei az üzemekben, tanintézményekben, a koreai néphadsereg egységeiben, Észak-Korea falvaiban és halásztelepein nevelik a fiatalokat./MTI/

K 27 kiadás

1953. január 17.

/K 6 55 p

A havamai rendőrség megtámadta a diákok tüntetését

ö Vár/Vl/Dg hc
Y -Ké

január 17./MTI/

Az "AFP" közlése szerint Havanában pénteken diák-tüntetés volt. A demokratikus egyetemi hallgatók tiltakoztak az ellen, hogy fasiszta elemek megszenstelenítették a demokratikus diákmozgalom mártirjainak emlékműveit. A tüntetők ellen rendőrséget vezényeltek ki, a rendőrök fegyverüket használták. Tizenegy diák megsebesült, közülük egy súlyosan. Harmincyolc egyetemi hallgatót letartóztattak.

- . -

Titó londoni látogatása idején rendőri felügyelet alá helyezik az Angliában élő jugoszlávokat

ö Vár/Vl/Dg hc
RDK-Lt

L o n d o n , január 17./MTI/

Jelentettük, hogy Titó londoni látogatása idejére mozgósították a hírhedt Scotland Yard hatalmas apparátusát. Mint a "Daily Sketch" című lap közli, a Scotland Yard most elrendelte, hogy a belgrádi hóhér látogatása előtt az összes Angliában élő jugoszlávok - elsősorban azok, akik Londonban vagy a főváros környékén laknak - jelentkezni kötelesek a lakóhelyükhez legközelebb lévő rendőrszobán.

K

- . -

K 28 kiadás

1953. január 17.

15 6 50p

Megalakult az ENSZ amerikai tisztviselőit felülvizsgáló bizottság

ö Vár/Vl/Dg hc
Y-He

N e w - Y o r k , január 17./MTI/

Ismeretes, hogy az amerikai uralkodó körök újabb hajszára készülnek az ENSZ-ben működő amerikai tisztviselők ellen. Mint az "AFP" jelenti, pénteken megalakult az a bizottság, amelynek feladata felülvizsgálni a "felforgató tevékenységgel vádolt" amerikai állampolgárságu ENSZ tisztviselőket. A bizottság elnöke Leonard W. Brockington, egyetemi rektor.

Mint az "AFP" híréből kitűnik Trygve Lie az ENSZ főtitkára, aki már néhányszor bebizonyította készségét az amerikai imperialisták lakájmódra való kiszolgálásában, kijelentette, "hajlandó együttműködni az Egyesült Államok illetékes hatóságaival."

- . -

Kongresszusi választások Guatemalában

ö Vár/Vl/Dg hc
Q-br

január 17./MTI/

Guatemalában pénteken kongresszusi választások kezdődtek - jelenti a "Reuter".-

- . -

Angol katonák kenyai négereket gyilkoltak meg

ö Vár/Vl/Dg hc
Y-fm

L o n d o n , január 17./MTI/

Az "AFP" Nairobiból jelenti, hogy Kenya hegyes vidékén angol katonák két kenyai négert megöltek és egy harmadikat súlyosan megsebesítettek.

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29 kiadás

1953. január 17.

15

p
655
p

Az amerikai külügyminisztérium propagandaszolgálat a hidegháboru fokozására készül

ö Vár/Vl/Dg hc W a s h i n g t o n , január 17./MTI/
Y-fm

Az "AFP" jelenti, hogy az amerikai külügyminisztérium propagandaszolgálatának igazgatója közzétette évi jelentését, amelyet a kongresszus elé terjesztének. A jelentés nyíltan sürgeti, hogy az amerikai propagandaszervek fokozzák a "lélektani támadást" a Szovjet-unió és a népi demokratikus országok ellen.

- . -

Robbanás egy jugoszláv hadiüzemben

ö Vár/Vl/Dg hc
Y-KÉ

Január 17./MTI/

Mint az "AFP" jelenti Szarajevo környékén robbanás történt egy hadiüzemben. Huszonegy munkás meghalt, 50 megsebesült.

- . -

Ismét a tengerbe zuhant egy angol repülőgép

ö Vár/Vl/Dg hc
Y-fm

L o n d o n , január 17./MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy La Velettánál a tengerbe zuhant egy angol repülőgép. A gép roncsait megtalálták. Az utasok közül csupán egynek a holttestét tudták kifogni.

- . -

K

MTI KÜLFÖLDI HIREK o p

K 30. kiadás 1953 január 17

18 630 p

Szabadságot a Rosenberg-házaspárnak!

Aj/J hc

január 17 /MTI/

u Mol/Kf/J

New York

Washingtonba állandóan érkeznek a világ minden részéből a táviratok, amelyekben szervezetek és ismert személyiségek követelik az ártatlanul elítélt Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását.

Párizsból Pablo Picasso, a világhírű festőművész és ismert békeharcos ezt a táviratot küldte: "Minden óra, minden perc számít. Nem szabad megengedni, hogy az emberiség ellen újabb bűncselekményt kövessenek el".

Nicole J. Dreyfus, kiváló párizsi ügyvéd szerint "az ítéletet egy rendőrségi besugó bejelentésére alapították, nem pedig bizonyítékokra ..."

Londonból a következő ismert személyiségek fordultak Trumanhoz az elítélt házaspár érdekében: Alan Bush, a világhírű zeneszerző, Montague Slater, Alick West, Doris Lessing, Jack Lindsay, Shaw Desmond, Edith Pargeter írók, továbbá Lord Chorley egyetemi tanár.

Manchesterből 950 férfi és nő aláírásával érkezett távirat.

Tokióból egyetemi hallgatók és békebarátok százai intéztek leveleket Truman elnökhöz az ártatlanul elítélt házaspár szabadonbocsátása érdekében.

Olaszországból írók és színészek, továbbá politikusok, így Benedetti, Marchesi, Banfi képviselők küldtek hasonló tartalmú táviratokat Washingtonba.

R BM/Mh/J

B u k a r e s t

A Román Népköztársaságban tovább terjed a Rosenberg-házaspár ellen hozott törvénytelen ítélet miatti tiltakozási hullám. A sajtó nagy számban közöl cikkeket és leveleket dolgozók tollából, az ország minden részében tiltakozó gyűléseket rendeznek. /Folyt. köv./ Ko

/Szabadságot a Rosenberg-házaspárnak!, 1. foltt./ Aj/J di

Aglaiia Iosif, a bukaresti "Textilia" újság szerkesztője a "Scanteia Tineretului"-nak írt levelében hangsúlyozza: "Az amerikai kamibálok bűnös módon előkészítik Julius és Ethel Rosenberg - a két kiváló hazafi és békeharcos - meggyilkolását. Az amerikai imperialisták azt hiszik, hogy ilyen módon gátat vehetnek a népek egyre növekvő elszántságának, amellyel szembeszállnak az amerikai uralkodó körök vérgőzös terveivel. Az imperialisták azonban nagyon tévednek, mert a világ minden részében erőteljesen visszhangzik a népeknek a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását követelő hangja. Magam is erőlyesen követelen a törvénytelen halálos ítélet hatálytalanságát és a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását".

Puiu Liubonir, a bukaresti "Grivita Rosie" klub igazgatója ezeket írja: "A Rosenberg-házaspár ellen hozott bűnös ítélet világszerte felháborodást keltett a békeszerető, becsületes gondolkodású emberek körében. A náci k nyomókaiba lépő, faji gyűlöletre uszító amerikai kamibálok a Rosenberg-házaspár ellen hozott halálos ítélettel igyekeznek elterelni a figyelmet a tömegök nyomoráról és a munkanélküliség növekedéséről. A becsületes gondolkodású emberek millióival együtt erőlyesen tiltakozom a halálos ítélet ellen és követelen a két kiváló amerikai békeharcos szabadonbocsátását".

Hans Koch, a constantai állami színház igazgatója levelében hangsúlyozza: "A constantai állami színház egész kollektívája nevében - a becsületes gondolkodású emberek millióival együtt - követelen az aljas ítélet hatálytalanságát és a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását. Ethel és Julius Rosenberget nem szabad meggyilkolni! Élniök kell, mert az életért és a békéért harcoltak. Meg kell menteni a Rosenberg-házaspár életét!"

A Román Szakszervezeti Tanács központi bizottságának lapja, a "Viata Sindicala" a szervezett dolgozók millióinak nevében követeli a Rosenberg-házaspár halálos ítéletének hatálytalanságát és a két amerikai békeharcos szabadonbocsátását.

/Folyt. köv./

Ko

32

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

Kiadás

1953 január 17

19 6 50

/Szabadságot a Rosenberg-házaspárnak!, 2.folyt./ Aj/J hc

G Zsu/Dg/J

H a l l e

A Leuna-Művek 28.000 dolgozója csütörtökön 300 röpgyűlésen követelte a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását.

E r f u r t

Erfurt lakossága szüntalan táviratban, levélben és határozatban juttatja el az Egyesült Államok elnökéhez szenvedélyes tiltakozását a Rosenberg-házaspár törvényt kivégzése ellen. A washingtoni "igazságszolgáltatás" ügyvezetői és bírósági elnökeinek felfüggesztését követelik a Németország Demokratikus Nemzeti Frontja langensalzai járási titkárságának munkatársai, a nordhauseni Humboldt-iskola tanítói és diákjai.

S c h w e r i n

Manfred Bayer fiatal uttörő Perleberg járás egyik községében 170 aláírást gyűjtött a dolgozók, kisiparosok, parasztok és háziasszonyok között az ártatlanul halálraítélt Rosenberg-házaspár megmentésére. A perlebergi "Mao Co-tung" és "Krupszka" uttörő csoportok további 873 aláírást gyűjtöttek. A schwerini állami ruházati dolgozói tiltakozó határozatukban követelték a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását. Ehhez a követeléshez csatlakoztak a wittenbergi vasúti javítóműhely üzemi pártiskolájának hallgatói és a lübbi fogyasztási szövetkezet dolgozói is.

L i p c s e R.

A Németország demokratikus megújulására alakult kulturszövetség lipcsei körületi szervezete levelet intézett az amerikai reakció áldozatait védő bizottsághoz. 15.000 művész, tudós és műszaki értelmiségi dolgozó nevében megállapítja, hogy a Rosenberg-házaspár igazságtalan halálraítélése borzalmas bűn az emberiség ellen.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 33. kiadás 1953 január 17. 19 ó 50 p

/Szabadságot a Rosenberg-házaspárnak!, 3. folyt. / Aj/J he

P o t s d a n

A Német Demokratikus Nőszövetség potsdani körületi szervezete a kerület 70.000 asszonya nevében nyomatékosan felkérte Truman elnököt, hogy tegyen eleget a békeszerető emberiség akaratának és bocsássa szabadon a Rosenberg-házaspárt.

- - -

Nagib újabb terrorintézkedésekkel akarja megszilárdítani hatalmát

8 V/SH/J di
Q-Y
br-He

január 17 /MTI/

Nagib tábornok, egyiptomi miniszterelnök - a nyugati hírgyűlések jelentései szerint - rádióbeszédben rendkívüli intézkedéseket jelentett be.

A "Reuter" a kairói rádió jelentésére hivatkozva közli, hogy "az egyiptomi kormány elleni összeesküvés" címén letartóztatták Szirag ed Dint, a Vafd-párt volt főtitkárát, Mahanna ezredest, a régenstanács volt tagját, valamint 21 katonatisztet és öt polgári személyt. Nagib kormánya elrendelte az összes politikai pártok feloszlását és vagyonuk elkobzását, betiltott hat haladó arabnyelvű hetilapot.

A miniszterelnök rádióbeszédében bejelentette, hogy a kormány háromévi "átmeneti időszakra" rendkívüli jogkörrel ruházza fel önmagát.

- - -

Prágában megkezdődött a második csehszlovák békekongresszus

BE & Fi/PM/J Rud, di P r á g a , január 17 /MTI/

Prágában a vinohradi sportcsarnokban szombaton délelőtt ünnepélyes keretek között megkezdődött a második csehszlovák békekongresszus.

/Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953 január 17

20 605 P

/Prágában megkezdődött ... 1. folyt./ BE & Fi/PM/J Rud,di

A kongresszusi teren honlokzatán J. V. Sztálin és Klenent Gottwald hatalmas arcképe látható. Csehszlovákia, a Szovjetunió, a baráti népi demokratikus országok és a szabadságukért küzdő népek lobogói ékesítik a ternet. Az elnökségi asztal fölött a kongresszus jelszava: "Előre csehszlovák rohanbrigád, harcra a békéért!"

A hatalmas ternet zsufolásig megtöltötte az ország minden részéből összegyűlt mintegy 1600 küldött, köztük az ország legjobb dolgozói, állami díjas tudósok, írók és művészek.

Dobias, Nemzetközi Békedíjjal kitüntetett csehszlovák zeneszerző Béke-kantátájának hangjai mellett foglalta el helyét a csehszlovák békebizottság elnöksége, élén Hodinová-Spurná asszonnyal. A csehszlovák és szovjet himnusz elhangzása után Hodinová-Spurná asszony megnyitotta a kongresszust, majd Siroky miniszterelnökhelyettes és külügyminiszter lépett a szónoki emelvényre. A csehszlovák kormány és a Csehszlovák Kommunista Párt központi bizottsága nevében üdvözölte a csehszlovák békeharcosok tanácskozását.

Ezután ismertették a Szovjetunió békebizottságának a második csehszlovák békekongresszushoz intézett üdvözlő táviratát, majd a csehszlovák Nemzeti Arccsal nevében dr. John, a nemzetgyűlés elnöke mondott üdvözlő beszédet.

Ezután Jean Laffitte, a Béke Világtanács főtitkára köszöntötte a kongresszus küldötteit. Laffitte beszédében rámutatott a közelmúltban megtartott bécsi békekongresszus jelentőségére. "Tudjuk - mondta azután - hogy az önök békekongresszusa egész népük békeakarátának kifejezője. Tudjuk, hogy köztársaságuk és Klenent Gottwald köztársasági elnökük lelkesen támogatja a béke ügyét. Tudjuk, hogy béke-felajánlásaik eredménye megmutatkozik a ternelés minden területén megszokozódott alkotó igyekezetben".

A csehszlovák békemozgalom eddigi tevékenységéről, a bécsi békekongresszus után a csehszlovák békemozgalomra háruló feladatokról számolt be ezt követően Hodinová-Spurná asszony, a Béke Hívei Csehszlovák Bizottságának elnöke. /Folyt. köv./

KO

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 35. kiadás

1953 január 17

206 15 p

/Prágában megkezdődött ... 2. folyt./ BE & FI/PM/J Rud, di

Rámutatott arra, hogy a béke, demokrácia, a szocializmus és haladás táborára további küzdelemben azzal a ragyogó fegyverrel indul el kitűzött célja felé, amelyet a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa és Sztálin elvtársnak "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című történelmi jelentőségű munkája valanennyi békeharcosnak megadott.

Hodinová-Spurná ezután elemezte a nemzetközi helyzetet, majd a csehszlovák békefogalom eddigi munkásságáról tett jelentést a kongresszus küldötteinek. Végül a csehszlovák békeharcosokra váró feladatokra mutatott rá.

- Mindannyiunk számára - monb tta - elsősorban szükséges, hogy:

1./ Nyugat-Németország felfegyverzése elleni harcunkat megsokszorozzuk, hogy fokozzuk harcunkat a háborus külön-szerződés és az ugynevezett európai védelmi egyezmény megvalósítá-sa ellen; hogy a német néppel - amely nehéz körülmények között vivja harcát a háborus uszítók és saját fasisztái ellen - még jobban elnőlyítsük nemzetközi szolidaritást;

2./ kiszélesítsük küzdelemlünket az öt nagyha-talon közötti békeegyezmény megvalósítása érdekében; minden egyes alkalommal érvényesíteni fogjuk követelésünket, hogy az öt nagy-hatalon kezdje meg tárgyalásait a béke megszilárdítása érdekében;

3./ hathatósan támogassuk a barbár koreai, R. malájföldi és vietnami háborúk befejezését követelő harcot; küz-denünk kell a bakteriológiai háború, valamint a tömegirtó fegyve-rek alkalmazása ellen;

4./ egész népünket megismertessük a Népek Bé-kekongresszusának határozatával, amely kienelte, hogy minden ország-nak és nemzetnek joga van szabad és független életre.

Békeharcunkat messzenemenően össze kívánjuk kapcsolni építő feladatainkkal. Mindentelkövetünk tehát, hogy az első gottwaldi ötéves terv utolsó esztendejét sikeresen befejezzük, /Folyt. köv./

K 36. kiadás 1953 január 17 21625 p

/Prágában megkezdődött ... 3. folyt./ BE & FI/PM/J Rud,di

nert tudjuk, hogy a jó és becsületes munka, a gazdasági tervünk-
ből eredő feladatok teljesítése a Szovjetunió-vezette békétábor
ügyét szolgálja. Szeretjük szabadságunkat, népünket, nyelvünket
és kulturánkat. Szabadságunkat, kulturánkat és nemzetünket a há-
borus uszítók gonosz terveitől nemcsak meg akarjuk védeni, de meg
is fogjuk védelmezni! - fejezte be beszámolóját Hodino vé-Spurná
asszony.

Az amerikaiak önkényesen bejelentették, hogy január 25-étől kezd-
ve hetenként csak egy napon biztosítják a koreai-kinai küldöttség
Keszon és Phenjan között közlekedő gépkocsi-karavánjainak sérthe-
tetlenségét

U EM/Hav/J Rud,di
4.5

K e s z o n , január 17

Az "Uj Kína" híregynökség tudósítója írja:

Carlock, az amerikai küldöttség rangidős öss-
szekötő tisztje újabb kísérletet tett a fegyverszüneti tárgyalások
meghúsvadászására, amikor január 15-én egyoldalúan tudtul adta, hogy
érvénytelennek tekinti a két fél közötti ana megállapodást, amely
szerint a koreai-kinai fegyverszüneti küldöttségnek Keszon és
Phenjan között naponta közlekedő gépkocsi-oszlopai biztonságát él-
veznek. Az amerikai összekötő tiszt levelében bejelentette, hogy
január 25-étől kezdve hetenként csak egy napon biztosítják a ko-
reai-kinai fegyverszüneti küldöttség Keszon és Phenjan között köz-
lekedő gépkocsi-karavánjainak sérthetetlenségét. Keszonban a két
fél között létrejött megállapodásnak ezt a nyilvánvaló lábbal tip-
rását úgy tekintik, mint újabb szakaszt azoknak a cselekményeknek,
amelyekkel az amerikaiak a megállapodások szándékos megszegésén
át azok teljes felszámolása felé haladnak.

Amerikai repülőgépek decemberben bombázták
és fedélzeti fegyverekkel lőtték a koreai-kinai küldöttség egy
gépkocsi-karavánját. A támadás következtében a gépkocsi-karaván
tagjai közül öten megsebesültek. /Folyt.köv./

Ko

/Az amerikaiak önkényesen bejelentették ... 1. folyt./ U BM/Hav/J Rud, di

Amikor a koreai-kinai küldöttség eniatt tiltakozott, az amerikai összekötő tiszt nem is válaszolt a tiltakozásra. Az amerikai légi-erő gépei a fegyverszüneti tárgyalások megindulása óta kilenc alkalommal bombázták, illetve támadták fedélzeti fegyverekkel a koreai-kinai küldöttség világosan felismerhető jelzéssel ellátott gépkocsi-karavánjait. Csupán 1952-ben 16 sebesültje és egy halálos áldozata volt ezeknek a támadásoknak.

Készoni megfigyelők megállapítják a két fél közötti megállapodásnak amerikai részről történt ezen legutóbbi megsértése beleillik Washingtonnak azokba a terveibe, hogy lépésről-lépésre likvidálja a Pannindzson térségével és a senleges övezettel kapcsolatban létrejött megállapodásokat és végülis felrugja a fegyverszüneti tárgyalásokat. Ezt a tervet tükrözik az amerikaiak legutóbbi cselekedetei. A fegyverszüneti tárgyalásoknak 1952 október 8-án történt egyoldalu megszakítását megelőzően az amerikaiak hasonló taktikához folyamodtak: előbb három napra, majd egy hétre, azután tíz napra és végül meg nem határozott időre szüneteltették a tárgyalásokat. Clark ezután nem volt hajlandó folytatni a fegyverszüneti tárgyalásokat, az ENSZ közgyűlésében pedig az amerikai szavazógépezet elutasította a fegyverszünet haladéktalan megkötésére és a koreai kérdés békés rendezésére tett szovjet javaslatot és törvénytelen határozatot hozott a koreai háború folytatására. Az amerikai agresszorok a Pannindzson térségét és a senleges övezetet fenyegető akcióikkal ismét megmutatták az egész világnak, hogy - Eisenhower tervbevett ázsiai katonai kalandjainak végrehajtása céljából - semmitől sem riadnak vissza, hogy felrughassák a két fél között létrejött megállapodásokat és végleg meghiusithassák a fegyverszüneti tárgyalásokat.

/MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 p

K 38. kiadás

1953 január 17

216 - p

A koreai néphadsereg főparancsnokságának január 17-i hadijelentése

T-72/a Lj/Hav/J di P h e n j a n , január 17 /T&SzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága január 17-én közölte:

Az elmúlt nap folyamán a koreai néphadsereg és a kínai/népi önkéntesek alakulatai minden fronton csekély jelentőségű összezsepásokat folytattak az amerikai-angol intervenciók és a Li Szin Man-féle csapatok kisebb felderítő osztagaival. Különösebb változás nem történt.

Január 16-án éjjel amerikai éjtszakai bombázók újból barbár módon és vaktában bombázták Ion U és Szonshon békés lakott körzeteit, amelyek minden katonai célpontot nélkülöznek. Sok agg, nő és gyermek elpusztult. Sok lakóház rombadőlt.

Január 17-én a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek az ellenség négy repülőgépét lelőtték. /MTI/

V É G E .

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K I. kiadás.

1953. január 17.

15 óra perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

la Aj he

január 17. /MTI/

Mult év decemberében közöltük, hogy a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tanácsa bécsi ülészakán határozatot hozott, hogy 1953 júniusában Dániába összehívja a Nők Világkongresszusát és felhívást intézett a világ asszonyaihoz.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a felhívás és a határozat részletesebb szövegét.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség felhívása a Nők Világkongresszusának összehívására

Egész világ asszonyai!

Mi, asszonyok, anyák, életet adunk gyermekeinknek és feladatunk gyermekeink nevelése, feladatunk, hogy munkánkkal hozzájáruljunk a civilizáció fejlődéséhez.

Ahhoz, hogy mint anyák, mint dolgozók, mint állampolgárok betölthessük szerepünket a jobb élet megteremtéséért vívott harcban, teljes birtokában kell lennünk politikai, gazdasági és szociális jogainknak.

Azokban az országokban, ahol ezeket a jogokat nem ismerik el, az asszonyok meg akarják szerezni ezeket a jogokat és a jogok gyakorlásának a lehetőségét.

Minden asszony leghőbb vágya békében és barátságban élni a világ minden népével. Készek mindent megtenni azért, hogy megmentsék gyermekeiket egy pusztító háború borzalmaiktól. A háború, amely már szörnyű valóság a koreai, vietnami, malájföldi asszonyok számára, az egész világ pusztulásával fenyeget.

A nők számos országban azt látják, hogy a háborús előkészületek fokozása és háborús támaszpontok létesítése minden eredményüket veszélyezteti. A fegyverkezési hajszát a családok milliói számára jelenti az életszínvonal csökkentését, a munkanélküliséget és a nyomort.

/folyt.köv./

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K II. kiadás

1953. január 17.

15 óra 20 perc

/A Nemzetközi Demokratikus...1.folyt./ In Aj ho

Minden ország asszonyai!

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 1953 júniusában összehívja Dániába a Nők Világkongresszusát és ezzel eleget tesz a nők mélyszéles vágyának, hogy közösen keressünk megoldást az őket foglalkoztató nagy problémákra.

Anyák, akik nem akarjátok gyermekeiteket a háborus előkészületek miatt fokozódó nélkülözések között felnevelni, meg akarjátok menteni gyermekeiteket a szenvedéstől és az éhségtől. Ti, akik jól tápláltak, egészségeseknek, jól öltözöttöknek akarjátok látni őket és több lakást, több iskolát követeltek számukra;

Anyák, akiket megfosztanak jogaiktól, akik-től ugyanugy, mint gyermekeitektől, megvonják a tanulás lehetőségét, akik népeitekkel együtt harcoltok a gyarmati elnyomás ellen;

ez a Kongresszus a ti kongresszusotok!

Munkásnők, alkalmazottak, akik harcoltok a nyomorúságos bérek, a munkanélküliség, a túlfeszített munkatempó ellen, amelyet a háborus politika még súlyosbit. Ti, akik követelitek az egyenlő munkáért egyenlő bért, az egyenlő lehetőséget a szakmai képzésre és alkalmazásra, akik követelitek a munkatörvény alkalmazását és kiterjesztését;

parasztasszonyok, akik a világ téplálékát hozzátok ki a földből, Ti, akik annyi országban a gyarmatosítók és feudális urak jobbágyaiként állandóan adósságoktól és adóktól sújtva éltek, Ti, akik élvezni akarjátok munkátok gyümölcsét és látni akarjátok a fejlődés megindulását hazátokban;

K

háziasszonyok, akiké a család ellátásának napi gondja;

értelmiségiek, szabad pályán működő asszonyok, akik azt követelitek, hogy munkátokat biztosítsák, hogy minden pályát nyissanak meg előttetek;

ez a Kongresszus a ti kongresszusotok!

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K III. kiadás

1953. január 17.

15 óra 20 perc

/A Nemzetközi Demokratikus...2.folyt./ In Aj hc

Asszonyok, akik követelitek az országok politikájában való részvétel jogát, a választójogot és a választóhatóság jogát, a munkához, a tanuláshoz való jogot, az anyaság védelmét, Asszonyok, akik társadalombiztosítás, szociális és kulturális intézmények megteremtését akarjátok, akik harcoltok a női méltóságért, a demokratikus jogokért, hazátok függetlenségéért és a népek közötti barátságért;

és Ti, akik olyan országokban éltek, ahol a gyermekek boldogsága és a nők jogai biztosítva vannak;

ni mindannyian, akik élni akarunk és szép gyereket akarunk felnevelni egy atombombától mentes világban, amelyben a haladás és tudomány mindannyiunk fejlődését biztosítja;

minden ország asszonyai, különböző világnézetű, vallású, különböző társadalmi réteghez tartozó asszonyok, akár tagjai vagyunk egy szervezetnek, akár nem, bármilyen legyen is bőrünk színe

a Nők Világkongresszusa a mi kongresszusunk!

Lássunk azonnal munkához! Beszéljünk minden asszonnyal, otthonában, az üzemben, az irodában, az üzletekben, a földeken. Gyűljünk össze, válasszuk meg és adjunk megbízatást küldötteinknek. Küldjük el a kongresszusra az üzenetek ezreit, indítványainkat, javaslatainkat, megoldásainkat.

Együtt biztosítsuk a Nők Világkongresszusának sikerét!

Nőszervezetek és nőmozgalmak, szakszervezetek, szövetkezetek, szakmai, kulturális, szociális, családi vagy vallásos csoportok, gyermekvédelmi szervezetek, hallassátok hangotokat a Nők Világkongresszusán.

Egész világ asszonyai!

Nyujsunk kezét egymásnak a határokon keresztül, hogy gátat emeljünk a háború, az elnyomatás, a nyomor előtt.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K IV. kiadás

1953. január 17.

15 óra 25 perc

/A Nemzetközi Demokratikus... 3. folyt./ hc/lm

Cselekedjünk, hogy kikényszerítsük:
a már dúló háborúk megszüntetését,
a tömegpusztítás, atom-, vegyi és bakteri-
ológiai fegyverek betiltását,
a fokozatos leszerelést, mely általános
leszereléshez vezet,
az öt nagyhatalom közötti békeegyezményt.
Jogaink megszerzésére és védelmére,
gyermekünk és otthonaink védelmére,
békés világért egyesülve, legyőzhetetlen
erőt képviselünk.

Éljen a Nők Világkongresszusa!

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tanácsülésének határozata
a Nők Világkongresszusának összehívásáról

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tanácsa
1952 december 20-án Bécsben megtartott ülésén elhatározta, hogy
1953 júniusban Dániába összehívja a Nők Világkongresszusát.

Ez a kongresszus a világ összes asszonyai-
nak kongresszusa lesz, visszatükrözi majd jogaik megszerzésére,
népük jólétére, gyermekeik boldogságára, a biztonságos és békés
élet elérésére irányuló törekvéseiket.

A kongresszus meg fogja vitatni a nőknek,
mint anyáknak és állampolgároknak, jogaik védelme, illetve meg-
szerzése érdekében vívott harca fokozásának kérdéseit. El fogja
készíteni a nőmozgalom eddigi tevékenységének mérlegét a gyermek-
védelem, a családvédelem és a békévédelem terén, meghatározza te-
vékenységük fejlesztésének és kiterjesztésének feladatait.

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. V. kiadás

1953. január 17.

15 óra 30 perc

/A Nemzetközi Demokratikus...4.folyt./ lm Aj hc

A Tanács felhívja a nemzeti szervezeteket, kezdjék meg azonnal a kongresszus előkészületeit, az egész világ asszonyaihoz intézett felhívás széleskörű népszerűsítését.

Ajánlja a nemzeti szervezeteknek, aktívan támogassák és alkalmazzák a Népek Békekongresszusának határozatait, különösen azt, amely az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötését követeli.

Felszólítja a nemzeti szervezeteket, egysítsék a nők millióit, vonják be őket a Nők Világkongresszusa előkészítésébe.

A jogok megszerzése és védelme minden nőt érdekel. A tanácsülés úgy gondolja, fontos mindenkire személy szerint fordulni, hogy járuljanak hozzá a Nők Világkongresszusa előkészítéséhez és felszólítani az összes szervezett és szervezetten kívülálló nőket, bevonni az összes személyiségeket, szakszervezeteket, szövetkezeteket, szervezeteket és mozgalmakat, amelyek a békéért és a nők jogaiért harcolnak.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tanácsa ajánlja a nemzeti szervezeteknek:

Indítsanak széleskörű kampányt a nők életkörülményeinek és követeléseinek megvitatására és megbeszélésére:

leplezzék le a különböző elméleteket, melyek a nőket ki akarják zárni országuk gazdasági, szociális és politikai életéből;

szervezzék a gyűlések ezreit, irassanak alá kérvényeket;

sokszorozzák meg kezdeményezéseiket, melyek a közvélemény érdeklődését felkelthetik és forduljanak a kormányokhoz és a parlamentekhez,

tegyenek nagy erőfeszítéseket, hogy nagyszámú városi és vidéki dolgozó nőhöz jussanak el, szervezzenek helyi, területi és nemzeti konferenciákat az iparban, a mezőgazdaságban és egyéb területeken dolgozó nők számára, együttműködve a szakszervezetekkel, a parasztasszonyok szervezeteivel, felkeltve minden nő és nőszervezet érdeklődését; /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K VI. kiadás

1953. január 17.

15 óra 35 perc

/A Nemzetközi Demokratikus...5.folyt./ lm aj hc

alakítsanak helyi, területi és nemzeti bizottságokat, amelyek nagyszámu nőt vonnak be a nők jogainak megvédéséért vívott harcba, szolidaritási akciók vállalásába azokkal, akik harcolnak jogukért, a nemzeti függetlenségért, a békéért;

fejlesszék a bizalom, és kölcsönös megértés szellemét az asszonyok között, harcoljanak az igazság elferdítése, a hazugság, a rágalom ellen;

folytassák és erősítsék a gyermekvédelmi akciókat, támogassák a helyi és nemzeti gyermekvédelmi bizottságok tevékenységét, segítsenek új békebizottságok alakításában, adjanak teljes támogatást a Nemzetközi Gyermekvédelmi Konferencia határozatainak megvalósításához.

A Tanácsülés felhívja az összes nemzeti szervezeteket, az összes nőt, hogy tegyék 1953. március 8. előkészítését és ünneplését a Nők Világkongresszusa előkészítésének fontos állomásává.

- . -

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tanácsülésének határozata a Népek Békekongresszusa határozatainak támogatásáról

K A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tanácsa december 20-án Bécsben megtartott üléséről lelkesen üdvözlő és helyesli a Népek Békekongresszusának határozatát.

A népek békeakarátának ez a hatalmas megnyilvánulása világos figyelmeztetés azok számára, akik már háborút folytatnak és akik ki akarják azt terjeszteni.

Még soha azelőtt nem emeltek ilyen hatalmas gátat az egész világot pusztulással fenyegető háborus veszedelmek előtt.

Az NDN tanácsának ülése támogatja és magáévá teszi a Népek Békekongresszusának határozatait és javaslatait és felszólítja az összes asszonyokat, az összes anyákat: legyenek az első, akik sikraszállnak azért, hogy: /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K VII. kiadás

1953. január 17.

75 óra 50 perc

/A Nemzetközi Demokratikus...6.folyt./ la 4j hc

győzzön a tárgyalás szelleme az erőszak felett;

azonnal megszűnjenek az összes háborúk Kóreában, Vietnamban, Malájföldön és másutt;

betiltsák az atom, vegyi, biológiai és a polgári lakosság elpusztítására alkalmas egyéb fegyvereket és valamennyi állam csatlakozzék az 1925. évi genfi egyezményhez;

tiszteletben tartsák az összes népeknek a nemzeti függetlenséghez való jogát, mint a béke legfőbb **biztosítékát**;

elmélyüljenek a népek közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok;

tárgyalások alapján oldják meg a német és japán kérdést;

vezessék be a nemzetközi ellenőrzést, amely képes lenne az általános, egyidejű, fokozatos és arányos leszerelés megvalósítására a gyakorlatban;

megkössék az öt nagyhatalom közötti békeegyezményt, amely tényleges biztosítéka volna a nemzetközi feszültség megszüntetésének és a béke fenntartásának és amely mellett 600 millió férfi és nő foglalt állást.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tanácsának ülése felhívja a nemzeti szervezeteket és az összes nőszervezeteket, amelyek a békéért harcolnak, támogassák és népszerűsítsék a kongresszus határozatait és felhívását, harcoljanak aktívan megvalósításukért, ami hatalmas hozzájárulás lesz a béke biztosításához.